



南华大学附属第一医院:

# 成功通过“中国心衰中心”认证

■通讯员 桂 菲

本报讯 11月29日,中国心衰中心总部公示《关于2020年第六批次心衰中心及第四批次基层版心衰中心通过认证单位公告》,南华大学附属第一医院名列其中。

据了解,全国共163家单位同时提出申请,其中98家单位顺利通过现场专家认证核查。南华大学附属第一医院是衡阳地区首家通过“中国心衰中心”认证的医院。

心力衰竭(简称心衰),被称为“21世纪心血管病最后的战场”,是各种心脏病的终末阶段。在我国,约20%的心衰患者在确诊后1年内死亡,约50%的心衰患者在确诊5年内死亡。这一个数据与癌症相当,甚至远高于乳腺癌、结直肠癌等多种常见癌症的死亡率。

为了让每一位心衰患者得到最恰当的治疗,南华大学附属第一医院在打造国家级心衰中心的过程中,通过组建高质量的心衰治疗团队、全面升级医院硬件设备、营造标准化治疗环境、规范心血管内科专科医师规范化治疗等方面的努力,与心衰专家团队从心衰患者心理、康复、用药全方位出发,对心衰患者进行全方位的专科护理健康



中国心衰中心认证现场

宣教,综合管理心衰患者,让临床心衰患者获益。同时,该院还建立心衰门诊,在出院后,有专人通过电话随访、微信群等方式,及时提醒心衰患者定时复查,让管理更加细致。

12月19日,该院将在北京“2020年中国心血管健康大会”上,被正式

授牌“中国心衰中心”。该院项目负责人、党委副书记、常务副院长唐惠芳表示,作为区域医疗中心,医院积极将心衰治疗的经验分享给周边县级医院及社区,致力打造区域心衰中心示范单位,让心衰患者在每一个服务区域都能得到同质化的治疗,为广大心衰患者带来福音。

在第二届湖南省医学科技创新创业大赛总决赛中

## 南华医院与核工业卫校取得佳绩

■通讯员 邹 艳 乐彦麟

本报讯 12月5日,第二届湖南省医学科技创新创业大赛总决赛在湖南师范大学医学院落下帷幕。本届大赛共有省内70家单位的385个项目参加复赛,其中187个项目通过层层选拔进入现场决赛。南华大学附属南华医院与核工业卫生学校共有6个项目参加了现场决赛。

决赛现场,南华医院与核工业卫生学校各参赛队与省内各大高校、知名医院同台竞技,经过激烈角逐,各项目取得优异成绩。由院党委委员、核工业卫

生学校党总支书记廖红伍及校党办主任敖琴英指导的《“精婴”专业保健中心》项目荣获服务类一等奖;南华医院关节外科副主任杨波指导的《一种张力可测可调式皮肤牵张吻合器》荣获二等奖;南华医院脊柱外科副主任卢政好指导的《一种能够同时实现冲洗引流、注药治疗及防堵自通的多功能引流管》荣获三等奖;核工业卫生学校付元秀、王秀芳团队的《Baby幼儿照护中心》项目获服务类三等奖;李建树、唐杰梅团队的《一种输液夹悬挂装置》项目,周书春、欧阳彪团队的《自热型中药口服液包装》获得优胜奖;核工业

卫生学校还荣获了“最佳组织奖”。

据悉,作为国家重点中等职业学校、湖南省示范性(特色)中等职业学校、湖南省卓越校建设单位及衡阳市中等职业学校教育教学质量先进单位,核工业卫生学校历来高度重视医学科研创新工作,大力实施“科研兴校、人才强校”发展战略,坚持“以赛促教、以赛促学”的教学方针,重视创新创业人才的培养,坚持将创新创业教育融入人才培养全过程,着力提高人才培养质量,以实际行动推动学校建设成为“全国一流、特色鲜明”的职业学校。

## 船山公园搭起了“综合医院”

多家民营医院创新实施党支部轮值活动,为居民送健康

■朱桂林

本报讯 12月3日上午,“不忘初心谋发展,砥砺奋进谱新篇”主题党日轮值党建活动在我市健康主题公园——船山公园举行,由中共衡阳爱尔眼科医院支部委员会牵头组织多家医院党支部共同参与,为周边居民提供一站式公益性健康检查。活动现场开展了健康义诊,联合周边社区为居民提供常见眼病、慢性病、妇女儿童常见病、老年性疾病、皮肤病、口腔疾病等专业检查,同时,还提供了干眼SPA、眼睛清洗等各类特色项目体验等,让居民在家门口享受到便捷的专业医疗服务。

本次党建活动,是为贯彻落实基层党组织“活动共办、组织共建、成果共享”精神,围绕“发展创新、服务群众”主题,强化与卫健系统其他单位、社区党组织的共建交流,以活动为载体,体现民营医院规范专业的品牌形象。

据悉,联合开展本次党建活动的单位还有明仁妇女儿童医院、衡阳大沁尿医院、衡阳雅美医疗美容医院和衡阳协诚医院、康阳骨科医院、衡阳科尔雅口腔医院等。

多家医疗机构把检查设备搬到了活动现场,医生现场接诊周边居民,在进行初步检查后,帮助居民了解自身健康状况并指导其预防及治疗的方法。体验检查的居民表示,一站式检查非常方便,有更多时间和医生进行沟通。



义诊活动现场

衡阳市肺病诊疗中心:

## 第五家联盟医院 签约挂牌

■通讯员 殷君发

本报讯 11月27日,衡山县人民医院与衡阳市肺病诊疗中心顺利签约挂牌,成为该中心第五家联盟医院。

著名放射影像学专家、衡阳市中心医院放射科特聘首席专家肖湘生教授,知名呼吸内科专家、博士生导师李兵教授,衡阳市中心医院党委书记申惠龙,市医学会秘书长陈秀娥,衡山县相关领导出席签约挂牌仪式。衡山县基层医疗单位近百名医疗技术骨干参加仪式,聆听肖湘生教授和李兵教授学术讲座。

签约仪式上,与会领导发表了热情洋溢的致辞,对双方合作寄予厚望。衡阳市中心医院党委书记申惠龙和衡山县人民医院院长刘望进行了签约,授予衡山县人民医院“衡阳市肺病诊疗中心联盟单位”。

衡阳市中心医院副院长刘小平,副院长尹军,衡阳市肺病诊疗中心主任、呼吸与危重症医学科主任詹济舟,心胸外科主任廖金文等专家及相关职能科室负责人出席签约仪式。

## 开展医校“心”合作 携手共建“心”能力

市第二人民医院与湖南工学院正式签约,共建“大学生心理健康指导站”

■朱桂林 通讯员 李孟伯

本报讯 为加强校地协同协作,为学生心理健康、创建平安校园提供更强保障,12月2日,湖南工学院携手衡阳市第二人民医院“医校合作”签约暨“大学生心理健康指导站”授牌仪式在该校教学大楼举行。合作医疗机构负责人、各二级学院副书记、学工办主任、全体辅导员、心理健康教育与咨询中心全体人员共70余人出席活动。

学工处处长李文珊在签约仪式上致辞,介绍了学校近年来在心理健康教育医校合作方面开展探索与实践的情况,高度评价了医校合作的重要意义及本次签约对深化医校合作的重要影响,感谢市第二人民医院对学校健心育人工作一直以来的大力支持和协助,期待医校双方深入务实推进合作,提升教职员健心育人能力,促进湖工学子健康成长成才。

市第二人民医院院长陈欣介绍了医院的基本情况,他表示,此次医校合作对于提高心理健康教育与咨询服务水平、加强心理危机学生及时有效的转介、诊疗具有重要的意义,使“医校共建”朝着常规性、特色性和规范性发展,并且有了扎根的土壤。精神卫生人将与教育人一起积极行动、共同努力,帮助莘莘学子们排除人生道路上的种种困惑,克服前进路上的各种颠簸,为成长成才奠定基础、提供保障。

签约揭牌仪式后,市第二人民医院副院长、主任医师陈卉以《大学生心理问题的识别与处理》为题,与参与老师进行了积极的交流与沟通。

据了解,在“健康衡阳”这个大家庭里,市第二人民医院将继续深化与各大合作学院的友谊,强化从“纸面”到“地面”的落实,用心、用情做好要素保障,以“深度服务”换来促进“平安校园”建设取得实效。